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U F Ó K ?
Valószínűleg nagyon kevés o- 
lyan em ber létezik manapság 
már, aki nem olvasott. vagy 
ne hallott volna valam it az 
ufókról. A nnak ellenére, hogy 
nagyon sokáig erről a tém áról 
komoly em bereknek nem illett 
beszélni, m ert Moszkvában az 
volt a felfogás, hogy ilyesmi 
pedig nem létezik, az ún. szo­
cialista tábornak pedig illett 
alkalm azkodni a központi fel­
fogáshoz, elszórtan jelentek 
meg cikkek, sőt egy-egy könyv 
is ebben a  tém akörben. Embe­
rek százezrei észleltek m ár
ufo-jelenségeket. melyeket a 
hivatalos tudom ány m inden e- 
rőlködése ellenére sem tudott 
kielégítően megmagyarázni. Ha­
zánk területén is voltak ilyen 
észlelések Kolozsvár, Nagyvá­
rad stb. felett, sőt fényképek 
is készültek róla. Külföldi ész­
lelésekről készültek filmek, vi­
deofelvételek, melyeket még
m anapság is jórészt titkosan 
kezelnek különböző megfonto­
lásokból. Az Am erikai Egye­
sült Államok légiereje m ár
1947 szeptemberében megkezd­
te titokban az azonosítatlan re- 
p lü tárgyakra vonatkozó meg­
figyelések gyűjtését. 1969-ig 
több ezer megfigyelés gyűlt 
össze, am it külön erre a célra 
létrehozott tudós bizottság ér­
tékelt ki. Így készült el a hí­
res Condon jelentés. A Condon 
jelentés sem tudott azonosítani

minden észlelést, s azoknak jó 
részével sem érte tt m indenki 
egyet, m elyekre rá is húztak 
valam ilyen tudom ányosnak 
mondott magyarázatot. Nálunk 
is az volt a  hivatalos felfogás: 
ha nem  lehet sem gömbvillám­
mal, sem a Vénusszal, sem lég­
köri jelenséggel m agyarázni a 
megfigyelést, akkor az illető 
pszichopata, részeg, vagy szen- 
zációhajhász. Csakhogy nem 
lehet a tém át ilyen könnyen az 
asztal alá seperni, m ert az ész­
lelők között szolgálatban lévő 
katonák, pilóták, meteorológu­
sok stb. vannak, kikről aligha 
hihető, hogy részegek, vagy 
pszichopaták lennének. Azzal 
sem lehet takarózni, hogy a tu ­
dom ány bebizonyította, misze­
rin t ez lehetetlenség, m ert am i 
a tudom ány mai szintje szerint 
lehetetlenség, holnap m ár le­
hetséges lehet. Klasszikus pél­
da erre az Angol Tudományos 
Akadémia elnökének a vélemé­
nye, m iszerint levegőnél ne­
hezebb test soha nem repülhet, 
s rá egy. néhány évre levegő­
be em elkedett az első repülő­
gép. G iordano Brúnót is meg­
égették. m ert a  korabeli felfo­
gás szerint érthetetlen volt az, 
am it h irdetett. Közvetlen ész­
leléseink szám ára az sem olyan 
egyértelm ű és bizonyítható, 
hogy az anyag atomos szerke­
zetű, mégsem hiszem, hogy len­
ne manapság ember, aki két­
ségbe vonná, hogy a Föld ke­
ring a Nap körül és nem for­
dítva, vagy pedig m inden a- 
nyag, az ő sokféleségétől füg­
getlenül. egy néhány — viszony­
lag kevés — atom  különböző 
kombinációjából épül fel.

Az ufókkal teljesen más­
képp áll a dolog. Ebben a prob­
lém ában három  pártra  szakad­
nak az em berek. Vannak, akik 
fanatikus hívők, kik válogatás 
nélkül, k ritikátlanul elhisznek 
mindent, ami ezzel a kérdés­
körrel kapcsolatos. Létezik az 
ellentábor, akik m indent elvet­
nek, sőt legtöbb esetben nem 
is hajlandók m eghallgatni az

ezzel kapcsolatos inform áció­
kat, szám ukra a konkrét bizo­
nyítékok ham isítványok mind, 
a megfigyelők részegek, vagy 
pszichopaták, vagy nem tudják, 
m it látnak — egyedül ők kép­
viselik a tudom ányt. Az első 
pont olyan káros m agatartás, 
m int a második. Létezik végül 
egy harm adik, meglehetősen 
szűk réteg — ha a közömbösö­
ket nem vesszük figyelembe —, 
akik hajlandóak vizsgálat tá r­
gyává tenni a jelenséget, s 
nem dobják el ab ovo az e- 
gész problém akört m int fan­
tasztikumot, hanem  lehetőség 
szerint u tánajárnak  és kivizs­
gálják a jelenségeket.

Ma m ár rengeteg, hivatalos 
és félhivatalos intézm ény mű­
ködik szerte a világon, melyek 
uíó-kulatással, az észlelések be­
gyűjtésével, kivizsgálásával és 
rendszerezésével foglalkoznak. 
Talán a legtekintélyesebb ezek 
közül áz ICUTON (Interkonti­
nentális Ballisztikus Ürhajóku- 
tató-kiértékelő Hálózat), mely­
nek magyar származású igazga­
tója van, Kalm an von R e­
viczky.

Ha Ronald Reagennek és Gor- 
bacsovnak, a két szuperhatalom  
vezetőjének nem derogált ezt 
a kérdéskört m egtárgyalni a 
genfi csúcstalálkozón — ezt 
Mihail Gorbacsov 1987. február 
16-án közölte az SZKP közpon­
ti bizottságával — akkor talán 
mi is foglalkozhatunk vele.

M aradjunk talán  abban, hogy 
az ufók léte, különösen abban 
a tekintetben, hogy azokat Föl­
dön kívüli civilizációk érte l­
mes lényei irányítanák, száz­
százalékosan mai napig sem bi­
zonyított a nagyközönség szá­
m ára, ha esetleg léteznek is 
körök, akik m inden valószínű­
ség szerint többet tudnak ná­
lunk. Ezért bárm ilyen irány­
ba sikerül is elbillenteni a 
m érleg nyelvét, m ár megéri a 
fáradtságot, hogy foglalkozzunk 
vele.
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A washingtoni Népességkrízis-bizottság egy kétéves felm érést 
folytatott negyvenöt ország száz nagyvárosában. A több száz 
szakember a rra  keresett választ, hogy milyen az életszínvonal 
ezekben a metropolisokban. Ugyanis ott, ahol nagy a népesség- 
szaporulat, súlyos gondokkal néznek szembe az emberek. Sok 
óriástelepülés egyszerűen fulladás általi halá lra  van ítélve.

A felm érés eredm énye egy ranglista lett. Elméletileg száz 
pontot lehetett gyűjteni. Negyvenöt pont a la tt a város szegény­
nek, rossznak számít, negyvenöt és hatvan között kielégítőnek, 
hatvan és hetvenöt között jónak, és hetvenöt felett nagyon jó­
nak minősül.

A „tesztben“ sok tényezőt vettek figyelembe. Ezek között 
v ó lt 'á z  egészségügy, a közbiztonság, a nevelés, a lakásviszo­
nyok, az élelmiszerek ára, a telefonhálózat, a közlekedés, a 
zajszint, a szennyezettség. A kulturális lehetőségeket nem pon­
tozták, a társadalm i beállítottságok különbözősége m iatt.

A pálm át Melbourne, M ontreal és Seattle vitte el, egyen­
ként nyolcvanhat ponttal. Az utolsó helyen a nigériai Lagos 
végzett, tizenkilenccel. Európában a legjobb, sokak meglepeté­
sére, az Essen — Dortmund — Duisburg R uhr-vidéki városcso­
portosulás lett, nyolcvanöt ponttal, testhosszal megelőzve föld­
részünk patinás fővárosait.

A jelentés nagy ellentéteket is feltárt. Moszkva, Varsó és 
a Ruhr-vidéki városok m inden gyereke k ijá rja  a középiskolát, 
Johannesburgban, Lagosban és Lahoréban csak m inden harm a­
dik. Az élelm iszer Ho si Minh városban a legdrágább, az átlag- 
jövedelem nyolcvan százalékát teszi ki. Londonban, viszont a 
legolcsóbb egész Európában — az átlagbér 16 százaléka. Dal- 
las-Fort Worth, Szingapúr és M anchester a legcsendesebb nagy­
városok, míg Karacsi, New York és a mexikói M onterrey a 
legzajosabbak. Az autós A tlantában és Casablancában átlag 
65 km /h sebességgel közlekedhet, míg Lim ában csak 7 km -t 
tesz meg egy óra alatt. A fejlett ipari országok városai közül 
csak Nápoly nem éri el a jó minősítést.

A legveszélyeztetettebb mega-város Mexico City, ahol a la­
kosok száma 1940-től 1965-ig egymillióról hétm illióra nő tt és 
2000-re elérheti a harm incm illiót. Tokió—Jokoham a m ár most 
megközelíti ezt a valószínűtlen számot, de itt  más az életszín­
vonal. Itt a legkisebb a gyermekhalandóság a világon: fél szá­
zalék. De Ázsiában van az ellenpélda is — az indiai K anpur- 
ban 15,7%.

A XX. század elején a világ lakosságának egy tizede élt 
városon. 2000-ben a megjósolt 6,3 m illiárd em bernek a fele 
lesz városlakó. Ez a folyam at a fejlődő országok nagyvárosait 
sú jtja  a leginkább, m ert ilyen m értékű népességszaporulat mel­
lett a mostani „rossz“ városok soha nem  tudnak m ajd előbbre

Bertolt Brecht (1898>—1956) 

S Z E R E L M I  L E C K E
Visíts lányom, ám de kérlek, 
csábosán tedd m indig ezt.
Testesen ízlik a lélek, 
lelkesen ízlik a test.

K éjt növel á  nő szemérme, 
éhest vonz a lakoma.
Legyen a farnak erénye, 
és az erénynek fara.

Hattyún ült az Ég vezére, 
és most sok lány gondtcli — 
súlyát tű rnek — csak ne kéne 
hattyúdal is őneki.

** M ajna m enti F rankfurt­
ba az évek folyamán érkezett 
m ár néhány külföldi, hivatalos 
delegáció és ezeket mindig 
igyekeztek maxim ális felké­
szültséggel fogadni. Így a vá­
rosháza technikai osztályán 
1145 lobogót tartanak ropogós­
ra  vasalva és osztályozva, hogy 
A rgentínától Izlandig bárm e­
lyik ország felségjelét előkap­
hassák, bárhonnan érkezik is 
hirtelenében a látogató. Ami 
még hiányzik, azért elég a 
szomszédba átm enni (ha nem 
hoznak magukkal), a keleti 
részbe. M ert az 5 új szövetségi 
állam lobogója még nincs be­
szerezve. Ehelyett pillanatnyi­
lag San Marino, Gabon és Bur­
kina Fasso (a volt Felső-Volta) 
zászlóival gyarapodott a kol- 
ekció. Ezt bizonyára minden 
zalamirevaíó bélyeggyűjtő is 
gv intézte volna, hiszen a rit­
kaság érték, az érték pedig 
)énz. Ebből szeptem ber óta 100 
s  200 m árkás címletben új 
>ank jegyeket bocsátott ki a

(Eörsi István fordítása)

Német Szövetségi Bank. A mo­
dern  papírpénz újdonsága, 
hogy szinte lehetetlen a ham i­
sítása és Braille- (pont- avagy 
vak-) írást is tartalm az. A 
százason C lara Schum ann 
(1819—1896) titokzatosan mo­
solygó arcképe látható. A hölgy

ügye, am it később az asszony­
nyal kell m ajd otthon elintéz­
nie, m ert érdekes módon eddig 
még senki se féltékenykedett 
azért, hogy a ház u ra  Schu­
m ann valóban szép feleségének 
az arcképét gyűjtögeti a  pénz­
tárcájába. És ha m ár itt tar-

VASAIT l
Robert Schumann, a híres ze­
neszerző felesége volt és élet­
rajzirója, Eva W eissweiler sze­
rin t nem éppen a házastársi 
hűség megtestesítőjét tisztelhet­
jük  benne. Jellemző, hogy a 
Brahmshoz fűződő viszonyáról 
például a férjén kívül m inden­
ki tudott. Tehát „m egérte a 
pénzét“ száz évvel ezelőtt is, 
de kemény valutaként nap­
ja inkban igazán a legnépsze­
rűbb és legkeresettebb. Hogy 
az’án aprópénzre is váltható, 
ez m indenkinek olyan magán-

tünk, egy érdekes és tanulságos 
gyűjtem ényt állítottak össze a 
frankfurti A rabella Grand Ho­
telben. A szálló házidetektívje, 
Heinz Büto egy színes tévével 
kezdte az újságíróknak ta rto tt 
bem utatót, am it egy belga ban­
kár akart em lékül magával 
vinni a szobájából. A gyanút 
az keltette fel, hogy a vendég 
a távozása előtt egy nagy kar­
tondobozt rendelt. A kiállítás 
további darabjai: hamuzók, vi­
rágvázák 'örül közök. F ’r 'ő k ö - 
peny, vállfák és ruhafogas, k i ­

lépni, sőt. Az életszínvonal lassan az em beri tűrőképesség ha­
tára alá süllyed.

A teszt persze — m in t a  tesztek általában — nem  tökéle­
tes. Egy példa erre  Fokváros és Bandung esete. M indkettő 52 
pontos, de az előbbiben a világon a legmagasabb az em ber­
ölési rá ta  (0,65 ezred), míg az utóbbiban o legalacsonyabb (0,01 
ezred). És mivel a felm érés ’88-ban kezdődött, nem  kell meg­
lepődni azon, hogy Bukarestről nem lehetett adatokat szereznL

ím e a hangyabolyok toplistája: ,
86 Melbourne, M ontreal 
85 A tlanta, Essen 
83 Houston, Toronto, Sydney 
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74 K ijev
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72 Berlin, Párizs
70 New York
69 London, Milánó, L.A.
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65 Budapest 
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62 Athén, Leningrád 
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58 Szöul
54 Bagdad, Caracas, Bogota
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51 Monterrey, Rio de Janeiro
46 Johannesburg
42 Isztambul, Bangkok
40 Ho Si Minh, Dzsakarta
38 Mexico City
36 Kairó, Karacsi, Üj-Delhi
34 K alkutta, Lahore
29 Kinshasa
19 Lagos

pék, tányérok, evőeszközök, tv- 
távirányító, ébresztörádió, reg­
geliző szerviz, a szoba-bár m in­
den tartozékkal, leszerelt tus 
és vízcsapok, a vécékefével 
bezárólag, azaz minden, am i 
mozdítható. Ezek az előkelő 
szállók évente több százezer 
m árkát irányoznak elő költség­
vetéseikben a fenti lista pótlá­
sára és ezt meg is tehetik sze­
rény 300—600 m árka közötti 
szobaáraikkal. Az persze más 
kérdés, hogy az itt megszálló 
„elit“ m orálja se m indig a 
pénztárcája vastagságán m érhe­
tő le. A dél-koreai Lee Bök 
Sun 76 éves özvegyasszony, aki 
egész életét Seetangban dolgoz­
ta  végig, utcai árusként. Ma­
roknyi csomagocskákba gön­
gyölt főtt rizsét áru lt és az 
összegyűlt keresetből alkalm an­
ként telkeket vásárolt. Ezek je­
lenlegi értéke, az évek m últá­
val, kerek hétm illió dollárra 
em elkedett és az idős asszony 
ezt az összeget most felajánlot­
ta a Taejan-i C hrngnam  Egye­
tem nek, m ert véleménye sze-

W. I.

rin t a  tanulás, az ifjúság kép­
zése nagyon fontos dolog. Az 
egyetem rektora köszönetként 
egyórás ünnepséget rendezett a 
tiszteletére, és mélyen m egha­
joltak a töpörödött, nagylelkű 
adományozó előtt. Semmi ki­
tüntetés, diploma, avagy dísz- 
doktori cím, m int ahogy az nem 
is régen még annyira divatban 
volt konitnensünk keletebbik 
részén. Igaz viszont, hogy a 
címeket gyűjtő „kémikus“ a 
vegyjeleket sem ism erte igazán, 
és ha tekintetbe vesszük, hogy 
a tudom ány fejlődését se hét, 
hanem  kiszám íthatatlanul több 
millióval rövidítette meg, ak ­
kor el kell ism erni, hogy ez 
is egyfajta teljesitm ény. Aztán 
tavalyelőtt karácsonykor, am i­
kor jö tt a mennyből az angyal, 
elvitte az ördög a kommuniz­
mussal együtt. A m egm aradt 
kripto- meg neo-példányok, 
úgy látszik, m ár neki se kelle­
nek. Ezekkel az em bereknek 
kell elboldogulniuk. Most és 
m indörökké. . .

TÖRÖK MIKLÓS

Vera Szabadi
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